

Съ пристиганieto си башибозуцитѣ оставилъ извънъ градеца, които го обиколили отъ всичкитѣ му страни, а съ войската влезълъ вътрѣ. Гражданитѣ царски го посрѣщнали и завели въ кѣшата на Хр. Тъпчилещовъ. Още несѣднали да си отпочини, той казалъ, че Корантъ имъ гласилъ, ако вѣстане единъ само българинъ противъ властта, трѣбвало всички да бждатъ избити, тъй щото и за Калоферъ никаква милостъ неможе да има.

Гражданитѣ взели да му се молятъ и той се обѣщавалъ да не съсибва градеца, ако го възнаградятъ съ нѣщо. Тѣ веднага се впуснали и въ разстояние на два часа, по една лира отъ човѣкъ, по двѣ, по петъ, а най-много до 20, събрали 800 лири, които му предали съ една конкума отъ 8—9 оки гюлово масло и за Казанлъкъ го испратили. — Всичкото му сѣденъе въ градеца било два часа, догдѣго да се събератъ паритѣ.

Слѣдъ неговото заминаване, черкезитѣ предводими отъ единъ тѣхенъ бинбашия, нахлули въ градеца и почнали да грабятъ. Между това, бинбашията съзрѣлъ съпругата на Лила Бочевъ, която била жена млада, красива, напета, представителна, безъ да знае, че тя била и честна, силна, рѣшителна, той се отдѣлил отъ войницитѣ, отишелъ на вратата и заповѣдалъ ѝ да му отвори. Тя го изругала по българския тогавашенъ обичай и той почналъ съ сабята си да насилва.

Жената като видѣла, че вратитѣ немогутъ устоя на неговия натискъ, грабнала бравата, замахнала и ржката наедно съ сабята останали вътрѣ, а уплашения бинбашия побѣгналъ.

Черкезитѣ продължавали да грабятъ и никой небилъ въ състояние да ги ограничи. Двама отъ гражданитѣ: Василаки Морфовъ и Недьо Начовъ, впуснали се слѣдъ пашата, достигнали го и казали му, че ако неспрѣ грабежа, до Казанлъкъ ще го слѣдватъ и отъ тамъ ще телеграфиратъ на В. Порта, като считатъ него отговоренъ за всичко. Гражданитѣ каго дали 800 лири и гюловото масло съ голѣмъ куражъ говорили, а Селими паша съ снисхождение слушалъ думитѣ имъ. Тѣ още не свършили оплакванията и заканванията си, пристигналъ и бинбашията съ една ржка и безъ сабя. Въ единия и другия случай, пашата трѣбвало да се завърне въ Калоферъ. Той ограничилъ черкезитѣ, прогонилъ ги навънъ и почнали да дирятъ кѣшата на жената. Юзбашията десетъ пѣти заминалъ покрай нея, въ сѣднитѣ кѣщя надниквалъ, на сжщата, обаче, и не